

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Viernes 5 de Febrero de 1915.

(CLINICA TORRES)

Enfermedades de la piel y secretas. Consulta, de 10 a 1 y de 2 a 5. Pascual y Genis, 22.

ZAPATERIA SOLER

Primera y única
: : : casa que se dedica
: : : al calzado para niños

Calzado para caballero, de 9 á 30 pesetas.
Calzado para señora, de 6 á 25 pesetas.
Calzado para niño, de 1'25 á 15 pesetas.

MAS SURTIDO Y ECONOMICO QUE NADIE

PARA "EL PUEBLO"

La situación

Asalto fracasado.—Se ha definido la política exterior en Italia en una fortísima corriente intervencionista y un grupo de intrigantes partidario de la neutralidad. Siguen los nacionalistas (comprendidos bajo esta denominación todo el bloque antiaustriaco) al jefe del Gobierno actual, Sr. Salandra, quien en su discurso-programa, resumió las aspiraciones patrióticas en términos que no dejaban lugar a dudas. Otros italianos germanizantes, muy pocos, á las órdenes del expresidente del Consejo de ministros, Giolitti, se esfuerzan en vano en mantener en la inmovilidad toda una nación que cree llegado el momento de completar su fisonomía y su psicología.

Cómo es posible que de tal modo se haga sentir la influencia tedesca en Italia? No cabe duda: Alemania posee en juego todos sus recursos. Es la última carta que le queda: lo arriesga todo en los actuales momentos. La intervención armada de Italia es el triunfo inmediato de los Aliados, la guerra terminada en un plazo brevísimo. ¡Influye Alemania en el carácter que ha de tener la intervención, casi inevitable, de Italia? Es posible.

No se siente en Italia el mismo odio contra Alemania. La nación históricamente secularmente aborrecida, es Austria. Son estos dos pueblos espiritualmente incompatibles; Italia y Austria viven sometidas á una rivalidad que tiene los mismos caracteres, ya que no los mismos orígenes, que la repulsión entre franceses y alemanes. Italia no siente animosidad contra Alemania, aunque existen las mismas diferencias de la modalidad espiritual. Mejor dicho, la aversión que hoy se siente contra Germania nace de su actitud contra Francia. Sin ese gesto que engendra la cólera entre todos los apasionados, no del régimen francés (pues no es ésta una cuestión interior), sino de la coherencia y de cuantos sacrificios hizo por la liberación de la especie humana. Alemania continúa gozando en Italia los mismos respetos que antes de la conflagración. En cambio, entre Austria é Italia, ni existió inteligencia ni es posible, por hoy, que esos dos pueblos fraternicen, mientras no se resuelva una cuestión que perturba la conciencia nacional.

Por estas razones, Alemania, que no se siente absolutamente divorciada de Italia, substituyó al conde de Flotow, su embajador en Roma, por el príncipe de Bulow, hombre prestigioso y un escaso ejemplar de perspicacia, pero común en el imperio germano. Su labor difícilísima ha de consistir en que Italia no salga de su neutralidad. ¿Cómo? Con ofrecimientos, con alagos, con promesas, con tentaciones. Lo que fue. El príncipe de Bulow pudo escoger las armas, el Kaiser no ha de hacer observación alguna. Mientras Italia no se decide, la guerra se prolonga. Los combatientes son lo bastante fuertes para no ver próximo el momento de morir. Alemania ansía prolongar el estado de cosas actual: que así trueden y se ofrecen los grandes problemas. Cuando comenzó la guerra, el plan de Alemania consistía en un golpe de audacia, rápido, certero, que pusiera fin al aliento del adversario en dos, tres, cuatro meses. Ha transcurrido el mes de febrero. Nada ha conseguido Alemania; pero, hoy sus aspiraciones se han modificado fundamentalmente. Quiere ganar tiempo. Esta

es ahora su política: penetrar un día, una semana, un mes más en el porvenir ensombrecido. Contiene la avalancha de adversarios que se le viene encima. Esta es una obra que el príncipe de Bulow realiza en Italia, apacando á la intriga, á los medios más hábiles.

Llega á mis manos una información de fuente italiana. «Azione Socialista», órgano de los socialistas reformistas que siguen al famoso orador y publicista Bissolati, dice lo siguiente:

«La ofensiva de los partidarios de la neutralidad puede considerarse actualmente abortada. El mérito de este fracaso corresponde á nuestros amigos, que han sabido prevenir el ataque sorprendiendo las columnas de los neutros en el momento en que parecía establecida una inteligencia entre los señores Giolitti y Tréves, jefe éste de los socialistas oficiales. El éxito del plan de Bulow estaba subordinado á la condición de que la otra parte del ala izquierda permitiera maniobrar libremente. Nuestros camaradas, al contrario: unidos á una parte de los radicales y de los republicanos, vigilaron. Se intentó amansarlos, reducirlos con la promesa del número de sitios que ocuparían en el próximo ministerio (se trata en esta maniobra de derribar á Salandra para poner en su sitio un ministerio que mantenga la neutralidad á toda fuerza.) Pero ellos respondieron que, ante un gabinete observador de la neutralidad, su plaza está entre las primeras filas de la oposición.

Entonces se recurrió á otro expediente. Se aseguró que la bandera de la neutralidad, desplegada para derribar el ministerio Salandra, podría convertirse en seguida en bandera de la guerra. Nuestro grupo, sin embargo, supo el tiempo de la marcha parlamentaria. La deslealtad del príncipe de Bulow fue completa. Trató de ser una magnífica táctica, que consistía en asestar y paralizar la acción de Italia. El completo organismo de influencia, alemana dió su máximo esfuerzo para llegar á semejante resultado. En cuanto al Parlamento, se preparó con ansiedad la acción de los giolittianos, clericales y socialistas oficiales, para derribar el gabinete Salandra, quien, por su declaración, se apartó virtualmente de la neutralidad. La maniobra de asecho ha sido detenida. Sin embargo, de aquí al 18 de febrero, es posible que se repitan las tentativas.»

La citada fecha es la de la apertura del Parlamento italiano. Las Cámaras reanudarán su labor, si bien se supone que serán escasas sus sesiones. La vida total de la península italiana depende de este gravísimo problema, que pasa ante ella sin que se vea (aunque parezca vislumbrarse) el momento en que sobre él echará su espada. Las informaciones que hemos transcribio dan idea de la crisis de su política interior y exterior, en estos momentos. Se llega incluso á conjeturas para derribar ministerios. Alemania pone en acción todos sus medios con el propósito de parar un golpe formidable, ó, al menos, ammoronar sus efectos. Pues, nadie duda que la intervención de Italia pondrá un rápido final al conflicto que desangra á Europa.

Ante el conflicto europeo
La unidad moral de Europa

Vino «Xenius» á la tribuna de El Sitio, traído por la posición que había definido ante el conflicto europeo hablando de la unidad moral de Europa. No nos convenció esta nueva forma de neutralidad, en la que muchos han visto germanofilia enmascarada. Hoy leemos un notable artículo de Gabriel Alomar, que nos parece definitivo. Es éste:

«El alma discrepar de esos beneméritos amigos que han fundado en Barcelona la liga propulsora de la Unidad moral de Europa. Hablamos de ello, que el tema es feo. ¿Era Europa una unidad? Ciertamente, porque todos entendíamos por Europa un valor ideal: bien diverso de su valor material y geográfico; tanto, que en la Europa ideal venía comprendida la parte civilizada de América y Oceanía. Esa unidad era la federación implícita de una gran variedad. El sueño humanitario de los Estados Unidos de Europa era una realidad ideológica, aunque no fuese una realidad política. Los espíritus selectos, cuya ascensión los había ido emancipando de la patria para agrandar su radio de percepción y acercarlos á la humanidad, sentían la soledad europea y dialogaban con la gran familia de sus congéneres. Había mucha mayor concurrencia entre un Maeterlink y un Hauptmann, por ejemplo, que entre la masa de los dos países, más cercana á la tierra que al cielo. Una guerra es siempre la opresión del sentido de individualidad por el sentido de múltiples solidaridades mentales. Los retrasados ahogan por la irrupción del número, á los videntes.

La guerra actual es una ruptura violenta de aquella unidad federativa de Europa por uno de sus cantones: Alemania. Es una guerra, no de guerra, sino de usurpación. ¿Usurpación de qué? Usurpación de la ley de unidad, que por la ley de dominio, que es unidad,

ban como un haz de licitor. Y precisamente la gloria de Inglaterra (esa gran salvadora de Francia, á quien ha pagado cumplidamente la deuda histórica de Juana de Arco, dándole por su mano la independencia que por su mano le quitó, consistirá en haber intervenido como poder mundial para la «Restauración de Europa».

No es, pues, la guerra actual una lucha malhadada entre dos principios absolutos igualmente europeos. Es la lucha entre Europa y Alemania, entre la «Unidad» y el «Bando»; entre el «tejido» y el «tumor»—diría un histólogo.

Pero hay que ser justos. Así como Alemania es un separatismo europeo, también hay en nuestra Francia querida una veleidat de separatismo interior que podría ser peligrosa para la unidad moral europea. El sagaz mi amigo Harry Doggerel, decía en uno de sus artículos que muchos entienden por fraternidad francesa el predominio de los enemigos de la República, y el que los Barrés ó los León Daudet puedan acallar á los Romain Rolland, Anatole France. Toda lecura patriótica es un atentado contra la unidad moral de una hermandad de patrias, porque es una superposición de la parte sobre el todo. Lo que ha representado Alemania dentro de la comunidad europea y de la idealidad Europa, lo representa el nacionalismo francés en cuanto á la gloriosa idealidad Francia, por la cual combatimos los que sólo somos franceses de esa gran Francia imaterial y libertadora. Hay que escoger. Si se

quiere representar la unidad moral, es preciso no representar la variedad moral y la exigencia de la unidad material. Alemania es un frenético nacionalismo, que ha planteado una serie de enormes casos Dréyfus, para ejemplaridad eterna. Ella mostrará el resultado á que conducen las consagraciones de las Patrias á expensas de las Europas... Ella probará que los preparativos crecientes para la guerra no pueden producir más que la guerra misma, y que, en buena lógica, como ya dije otra vez, todo aumento inmoderado de armamentos por un Estado, ó sea por un «cantón», debería ser considerado como «acusos belli» por la liga de los demás cantones. Ella hará pensar que el concepto de «potencia», aplicado á las naciones, debería substituirse por un valor de «concurso» y no de «hostilidad». Ella revelará que cuando un grupo hermano se desprende de la común especie, en masa y no en la quintesencia de sus altos varones, en vez de conseguir llegar al superhombre retrocede á las más espantosas truculencias de los orgines.

Gabriel ALOMAR.

PARA MAÑANA

TRUENOS Y SOL

por Vicente Blasco Ibáñez

RESUMEN OFICIAL

DE LAS VIOLACIONES COMETIDAS EN FRANCIA POR LOS ALEMANES

Un alemán confiesa haber matado sin motivo. Las muertes fueron cometidas en las circunstancias siguientes: El 25 de Agosto, después de haber hecho dos disparos de fusil en el interior de la fábrica de curtidors Worms, algunos alemanes invadieron un taller de la misma, en el que trabajaba el obrero Goeury en compañía de los Balastre, padre é hijo. Goeury fué arrastrado, desvalijado y maltratado brutalmente en la calle, mientras sus dos compañeros, que habían sido descubiertos en los escusados, pues en ellos se refugiaron, fueron muertos á tiros.

El mismo día unos soldados fueron á llamar al Sr. Steiner, que se había ocultado en su bodega. Su esposa, temiendo una desgracia, trató de retenerlo. Mientras lo tenía abrazado recibió una bala en el cuello. Unos instantes después, Steiner, obedeciendo al mandato de que era objeto, caía en su jardín mortalmente herido. El Sr. Kahn fué igualmente asesinado en el jardín de su casa. Su madre, de noventa y ocho años de edad, fué muerta en su lecho de un bayonetazo y quedó carbonizada por el incendio, según cuenta un individuo que sirvió de intérprete al enemigo. El Sr. Binder, que salió huyendo de las llamas, también fué muerto, y el alemán que lo mató dijo que había disparado contra él sin motivo, pues estaba parado tranquilamente delante de una puerta. El Sr. Vernier tuvo igual suerte que Binder.

Hacia las tres, unos alemanes penetraron, rompiendo las ventanas y disparando sus fusiles, en una casa en la que estaban la señora Dujon, su hija de tres años, sus dos hijos y el señor Gaumier. La niña estuvo á punto de ser muerta, pues una bala le chamuscó el rostro. La señora Dujon, al ver á Luciano, el más joven de sus hijos, de catorce años de edad, tendido en el suelo, le llamó para que huyese con ella. Entonces se apercebido de que se apretaba con las manos las entrañas que se le sajan. La casa ardió, el pobre niño fué carbonizado, así como el Sr. Gaumier, que no había podido escapar.

El Sr. Wingerstmann y su nieto de doce años fueron á cavar un campo de patatas en el distrito de Chanteheux, cerca de Luneville, y tuvieron la desgracia de encontrarse con unos alemanes que, arrojándolos contra un muro, los fusilaron.

Por último, á eso de las cinco de la tarde, entraron los alemanes en casa de una mujer llamada Sibille, se apoderaron de su hijo sin ningún motivo, lo condujeron á 200 metros de la casa y lo asesinaron del mismo modo que al Sr. Vallón, á cuyo cuerpo lo habían atado. Un testigo que presencié cómo los matadores empujaban á su víctima, los vió regresar sin ella, advirtiéndole que sus bayonetas estaban llenas de sangre y de piltrafas de carne.

Un enfermo llamado Montois, que cuidaba en el hospicio de Luneville á un oficial enemigo herido, fué muerto el mismo día de un balazo en la frente al mirar por la ventana á un soldado alemán que disparaba su fusil.

Un septuagenario asesinado.

Al día siguiente, 26, el Sr. Hamman y su hijo, de 25 años, fueron detenidos en su casa y empujados fuera por una cuadrilla que había entrado rompiendo la puerta. El padre fué mojado á palos, y en cuanto al joven, que trató de resistir, fué muerto de un balazo de revolver en la cabeza por un suboficial.

A la una de la tarde avisaron al farmacéutico Sr. Riklin que en tierra yacía un hombre á unos 30 metros de su establecimiento. Fué al sitio indicado, y reconoció á su cuñado Collin, de sesenta y ocho años, que tenía un balazo en el vientre. Los alemanes manifestaron que este anciano había tirado contra ellos; pero el Sr. Riklin lo desmintió de un modo terminante. «Collin—nos dijo—era un hombre inofensivo, incapaz de agredir á nadie y desconocedor en absoluto del manejo de un arma de fuego.

Hemos creído también útil anotar ciertos actos menos graves cometidos en Luneville, y que arrojan una luz particular acerca de la mentalidad del invasor. El 25 de Agosto, el Sr. Lenoir, de setenta y siete años de edad, fué conducido al campo en unión de su esposa, con las manos atadas á la espalda. Después de maltratarlos cruelmente, un suboficial se apoderó de la suma de 1.800 francos en oro que Lenoir llevaba consigo. El robo, según ya hemos dicho, parece haber entrado en las costumbres del ejército alemán, que lo practica públicamente.

He aquí un ejemplo interesante: Durante el incendio de una casa, perteneciente á la señora Leclerc, las cajas de caudales de dos vecinos resistieron á las llamas. Una de estas cajas, perteneciente al Sr. George, subinspector de montones, cayó entre los escombros; la otra, cuyo propietario era el señor Gouchein, correal de fincas, quedó adosada á una pared, á la altura del segundo piso. El suboficial Weiss, que conocía admirablemente la ciudad, en la que había sido bien acogido cuando antes de la guerra venía en calidad de comerciante de lúpulo, se presentó allí

con algunos soldados, ordenándoles que vayasen con dinamita la parte de muro que permanecía en pie, y se ocupó del transporte de las dos cajas á la estación, en la que las pusieron en un vagón con destino á Alemania. Este Weiss gozaba en el mando de una confianza y consideración especiales. El era el que estaba encargado en cierto modo de administrar el partido y proveer las requisas.

El robo tras del asesinato.

Después de haber cometido en Luneville numerosos saqueos, de haber incendiado unas setenta casas con antorchas, petróleo y diversos proyectiles incendiarios, y de haber, en fin, asesinado á pacíficos habitantes, la autoridad militar alemana juzgó oportuno fijar el bando siguiente, en el cual formula ridículas acusaciones para justificar la exacción injusta, á título de indemnización, de contribuciones enormes:

«Aviso á la población

«El 25 de Agosto de 1914, emboscados unos haligantes de Luneville, han atacado á las columnas y trenes alemanes. El mismo día han disparado otros contra núcleos sanitarios, señalados con la Cruz Roja. Además se ha disparado contra heridos alemanes y contra el hospital militar, en el que había una ambugancia alemana. Por estos actos hostiles se le impone al distrito de Luneville una contribución de 650.000 francos. Se da orden al señor alcalde para que el 6 de Septiembre, á las nueve de la mañana, entregue al representante de la autoridad militar alemana esta suma en oro (y en plata hasta 50.000 francos.) Toda reclamación se considerará nula y sin efecto alguno. No se concederá ningún aplazamiento, y si el distrito no cumple puntualmente esta orden de pagar la suma de 650.000 francos, se embargarán todos los bienes que sean precisos. Caso de no pagarla se harán registros domiciliarios y personales, y el que haya ocultado intencionadamente el dinero, ó intentado sustraer los bienes al embargo de la autoridad militar, ó trate de abandonar la ciudad, será fusilado. Al alcalde y á los rehenes que obran en poder de la autoridad militar, se les hará responsables del cumplimiento exacto de las órdenes arriba expresadas. Ordénase á la alcaldía la publicación inmediata de estas disposiciones en el distrito.

Hémanénil 3 de Septiembre de 1914.—El comandante en jefe, Von Fossbender.

Cuando se lee este documento inconcebible, hay derecho á preguntarse si los incendios y asesinatos cometidos en Luneville el 25 y el 26 de Agosto por un ejército que no obraba por la exactitud propia del combate y que se abstuvo de matar en los días anteriores, no habían sido ordenados para hacer más admisible la alegación que debía servir de pretexto á la exigencia de una indemnización.

Rehenes maltratados.

El pueblo de Chanteheux, que está situado muy cerca de Luneville, no tuvo mejor suerte. Los bávaros, que lo ocuparon desde el 22 de Agosto hasta el 12 de Septiembre, incendiaron veinte casas, con sus procedimientos acostumbrados, asesinando el 25 de Agosto á ocho personas: á los Sres. Lavente, Toussaint, Parmenier y Bachelier, los tres primeros á culatazos y el cuarto de dos disparos y un bayonetazo. El joven Schneider, de veintitrés años de edad, fué asesinado en una partida del distrito; el señor Wingerstmann y su nieto, cuya muerte hemos relatado al exponer los crímenes cometidos en Luneville; y en fin, el Sr. Reeb, de sesenta y dos años de edad, que seguramente ha muerto á causa de los malos tratos recibidos. Dicho señor, así como 42 de sus convecinos, fué tomado en rehenes y retenido 13 días. Después de haber recibido grandes culatazos en la cara y un bayonetazo en el costado, se le obligó á seguir la columna, á pesar de la gran pérdida de sangre y de que su rostro estaba magullado hasta el punto de no ser posible reconocerlo, y un bávaro, sin ningún motivo, le produjo otra extensa herida al tirarle á la frente un cubo de madera. Entre Hémanénil y Bures se apercebieron sus compañeros de que ya no estaba entre ellos, siendo indudable que sucumbió.

Si este desgraciado fué martirizado tan cruelmente, los demás rehenes llevados con él también soportaron violencias y ultrajes. Antes de prender fuego al pueblo, los cosacos contra un parapeto del puente, y fueron objeto de malos tratos al paso de las tropas. Al reprocharles un oficial el haber tirado contra los alemanes, el maestro aseguró bajo su palabra de honor que no era cierto. «¿Cómo francés—le replicó el oficial—, no hables de honor, pues careces de él».

La señora Cherrier, al iniciarse el incendio en su casa, salió de la bodega para sustraerse á la asfixia, y fué empapada de un líquido inflamable. «Es berruca», le dijo uno de aquellos hombres. Entonces echó á correr para ocultarse con sus padres detrás de un montón de estiércol, pero la obligaron á viva fuerza á regresar junto al incendio, y que presenciase la destrucción de su inmueble.

Partido Radical Conjuncionista

En la reunión que anoche celebró la Junta Municipal del Partido Radical Conjuncionista, la presidencia dió amplias explicaciones de la entrevista celebrada con los representantes del Partido de Unión Republicana y de los documentos recibidos anteriormente de dichos señores proponiendo una inteligencia electoral para las próximas elecciones de diputados provinciales, y después de amplia discusión, se acordó por unanimidad:

1.º Aceptar como buenas las explicaciones dadas por dichos representantes de no haber contestado con anterioridad al último escrito que le dirigió el presidente de la Junta D. Manuel Tarancher.

2.º Aceptar en principio la inteligencia electoral próxima, pero á condición de que á la par que se hagan los trabajos electorales, se continúen los respectivos hasta conseguir el pacto de unión de todos los republicanos de Valencia y su provincia.

3.º Esta Junta se felicita de haber llegado en principio á un acuerdo con los representantes del Partido de Unión Republicana, y no duda de la caballerosidad de dichos señores, que pondrán de su parte, como así lo ofrecieron, cuantos medios estén á su alcance hasta conseguir los deseos de esta Junta, que son la unión pronta de todos los republicanos de Valencia.

La Junta Municipal.

No puede ser más satisfactoria la actitud del republicanismo valenciano. Mañana comentaremos los acuerdos adoptados por el Partido Radical Conjuncionista.

Las subsistencias.

OTRA VEZ SUBE EL PAN

Hace nada más una semana apuntábamos el temor de que se agravase el problema de las subsistencias, especialmente en lo que al pan se refiere y excitábamos á la Alcaldía á tomar medidas, llamando la atención del Gobierno para conjurar la crisis del hambre.

Ya han planteado los horneros el conflicto, y ayer fué una comisión, presidida por el Sr. Valero, á visitar al Alcalde, notificándole que en el plazo de diez días se verán obligados á aumentar el precio del pan, á disminuir el peso ó á cerrar los hornos, poniéndolos á disposición de las autoridades y del público, para que quien quiera fabrique panes.

Dicen los horneros que cuando se subió el precio del pan estaban las harinas á 42, 43, 44 y 45 pesetas los cien kilos, y hoy se pagan á 49, 50 y 51, con tendencias al alza.

Además se lamentan de la exportación clandestina de trigo que se hace constantemente por Barcelona y Palma de Mallorca, lo que motiva el encarecimiento de dicho cereal, y por consiguiente, de las harinas.

El Alcalde pidió á la comisión de horneros que formulara por escrito su demanda, comprendiendo dos extremos, ó subir el pan 0,20 céntimos libra el pan común ó rebajarlo de peso á 300 gramos, subsidiando los precios actuales.

También sufrirán alza las demás clases de pan ó sufrirán merma.

«La Correspondencia» dice que la subida del pan no debe tener efecto, pues la «Gaceta» ha publicado el decreto rebajando los derechos arancelarios del trigo y harinas.

No basta eso, porque el problema no se resuelve rebajando el arancel á medida que aumenta la cotización de trigo del país; es decir que en cuanto el precio de 100 kilos exceda de 30 pesetas, se rebaja el arancel á los trigos extranjeros en tantas pesetas como pase de 30. Lo cual tampoco ha cumplido el Gobierno porque durante el mes de Enero se cotizaron los trigos en los mercados castellanos de 33 á 34 pesetas, y sin embargo, la rebaja arancelaria no fué de 3 y 4 pesetas, sino de una.

Esto pedía El Pueblo, como pedimos ahora que se permita la libre importación de trigos extranjeros, ó que los acaparadores llijen un tipo, de acuerdo con el Gobierno, si éste no se decide—que no se decidirá—á imponer la tasa.

La ineficacia de esa rebaja, que tanto parece satisfacer á «La Correspondencia», es evidente, como vamos á demostrar.

Los trigos extranjeros, en el punto de origen, cotizan de 34 á 35 pesetas los 100 kilos; importan los gastos de flete, aranceles y desembarque unos 9 pesetas. Total: los trigos importados vienen á costar de 43 á 44 pesetas los 100 kilos. Así, ¿cómo es posible que los acaparadores, los vampiros de la sangre del pueblo, se vean obligados á rebajar los precios? ¿Qué ventajas ha de reportar la rebaja publicada en la «Gaceta» de ayer?

Llamamos nuevamente la atención del Gobernador y el Alcalde para que se preocupen con el interés que requiere, de este importante asunto.

Venderse un «rollo» á 20 céntimos equivaldría á patentizar la ineptitud del Gobierno.

Se reunió ayer, á las once y media, en el Ayuntamiento y acordaron marcharse á comer los concejales que asistieron, sin haber adoptado acuerdo alguno.

El presidente, Sr. Polo, había convocado á buen número de concejales, para informarlos extensamente sobre el dictamen proponiendo la aprobación del proyecto de ensanche de la plaza de la Reina, con objeto de que conociéndolo en sus menores detalles y después de las observaciones ó enmiendas que estimaran conveniente hacer, fuera el asunto á sesión pública y se aprobara sin demora.

Era el propósito, pero se planteó una cuestión previa respecto á si la comisión tenía razón de existir, porque creada para llevar á la práctica el proyecto de Reforma interior de la ciudad y torpemente rechazado este proyecto y disuelta la sección facultativa, ¿á título de qué había de subsistir la comisión?

Frente á este criterio, que es lógico y de sentido común, pusieron los partidarios de que la comisión continué tal como está constituida, pues si se creó con carácter de permanente debe continuar.

Total, que los reunidos no llegaron á una avenencia y se levantó la sesión sin tomar acuerdos sobre el particular.

El secreto—ya no lo es—de que determinados elementos de la mayoría se empeñen en no disolver la comisión consiste en que el presidente

ECOS

Germanofilia inexplicable

Sofía Casanova, la ilustre escritora y colaboradora de «El Liberal», escribe en una de sus notables crónicas desde Varsovia esto que brindamos á germanofilia y germanofilia:

«Y en tanto, agencias informadoras, telegramas, partes militares, periódicos en general, mentan á sabiendas, creando un incierto estado de opinión en todo el mundo.

La Prensa española, sometida á las influencias de unos ú otros luchadores, es la que conserva más ecuanimidad; pero no me explico que haya tantos germanofílicos en España.

Alemania, hollando los tratados internacionales, arrasando á Bélgica, infringiendo derechos divinos y humanos en un paroxismo de crueldad, ¿qué garantía «de orden» puede dar á los españoles amigos del orden?

Guerreros que se entregan al maridaje de mujeres y niños, que destruyen las catedrales maravillas de la cristiandad, que en el siglo XX quieren subyugar con su brutalidad norteña la civilización latina, ¿cómo pueden ser simpáticos al caballeroso catolicismo español? ¿Es que su horror á Francia «irreligiosa» les inclina á Prusia, que hace del militarismo su religión?

¿No es Austria la «muy católica» quien inducida, más bien obligada, por Alemania, enciende esta guerra, que ensangrienta las bíblicas ferocidades de Asia, revive los odios sacros de la India y aguzta el afanje musulmán, ávido de cabezas cristianas?»

Si, distinguida dama: Alemania y Austria son todo eso, y vuestros apóstrofes hallarán eco en toda conciencia honrada; pero el «caballeroso catolicismo español» las gasta así, especialmente el carlista, que se relame de gusto evocando las mujeres violadas, los robos y asesinatos perpetrados en holocausto á la Santa Causa.

Y como aquello no ha de volver nunca, nunca, se dedican á glorificar á los protestantes mediante su «anti catin».

¿Que no se explica cómo hay tantos germanofílicos en España?

¡Cómo extrañarse, si lo son hasta muchos que se llaman liberales!

De interés para los cosecheros de arroz

Nuevamente el comerciante en arroz don Manuel Muñoz Pons nos entrega un remitido dirigido á los cosecheros, y que por su mucha extensión nos es imposible publicar.

Recordar el Sr. Muñoz lo que manifestaba en sus anteriores remitidos respecto á los beneficios que lograrían aquellos que no vendieran sus géneros, y á pesar de que los arrozces han alcanzado ya 30 pesetas, entiendo que aún cabe esperar mayores ganancias.

Funda el Sr. Muñoz su aserto en que faltando 216 días hasta el 10 de Septiembre, fecha en que calcula se verificará la recolección de la nueva cosecha, y tomando como base un consumo de mil sacos diarios en la Península, se necesitarán cincuenta millones de kilos de arroz en cáscara para atender al consumo, y como esa cantidad, después de cumplir los compromisos que tienen los molineros, quedará muy mermada, el artículo se encarecerá cuanto quieran los cosecheros, aun cuando se prohibiera la exportación.

Creemos que el asunto que plantea el señor Muñoz pudiera tener una derivación con que no se quiere contar; y el encarecimiento de un artículo traerá en el interin disminución en su consumo, y si se cerrase la exportación tenemos la casi seguridad de que el precio no excedería del que en la actualidad señalan las cotizaciones.

Las multas del Gobernador.

El Sr. Teñón ha impuesto una de 250 pesetas á la Compañía de ferrocarriles económicos y tranvías, por el choque ocurrido en la estación de Marchalenes el día 5 de Octubre último.

Más actividad ha demostrado el Gobernador en la resolución de ese asunto, que en intervenir en aquel otro del camino del Grao, sobre el cual hemos llamado dos veces su atención.

Lo haremos otra vez, pidiéndole únicamente que intervenga, que se preocupe en remover el expediente para conseguir estas dos cosas: que las familias de las víctimas del horrible choque, ocurrido en el paso á nivel del camino del Grao, el 2 de Julio de 1912, perciban la indemnización y, además, que se normalice el tránsito por el citado camino, ahora interrumpido al paso de cada uno de los 26 trenes que lo cruzan diariamente.

El Gobernador habrá observado, cuando va á pasar al puerto, que la circulación de peatones y vehículos de todas clases se interrumpe, mientras los trenes cruzan el camino á paso de tortuga. Y resulta una enormidad que en tan populosa vía, por la que circulan á diario unos 4.000 carros, coches y tranvías, no se haya puesto en práctica la construcción de un paso aéreo ó subterráneo, como está proyectado y pendiente de aprobación.

Porque la reforma es necesaria pedimos al Gobernador que procure activar la tramitación del asunto. Por esto y porque acometéndose las obras tendrían ocupación algunos centenares de obreros.

Veremos si esta vez tenemos la fortuna de que nos lea el Gobernador y se preocupa de tan importante cuestión.

La comisión de Reforma Interior

Se reunió ayer, á las once y media, en el Ayuntamiento y acordaron marcharse á comer los concejales que asistieron, sin haber adoptado acuerdo alguno.

El presidente, Sr. Polo, había convocado á buen número de concejales, para informarlos extensamente sobre el dictamen proponiendo la aprobación del proyecto de ensanche de la plaza de la Reina, con objeto de que conociéndolo en sus menores detalles y después de las observaciones ó enmiendas que estimaran conveniente hacer, fuera el asunto á sesión pública y se aprobara sin demora.

Era el propósito, pero se planteó una cuestión previa respecto á si la comisión tenía razón de existir, porque creada para llevar á la práctica el proyecto de Reforma interior de la ciudad y torpemente rechazado este proyecto y disuelta la sección facultativa, ¿á título de qué había de subsistir la comisión?

Frente á este criterio, que es lógico y de sentido común, pusieron los partidarios de que la comisión continué tal como está constituida, pues si se creó con carácter de permanente debe continuar.

Total, que los reunidos no llegaron á una avenencia y se levantó la sesión sin tomar acuerdos sobre el particular.

El secreto—ya no lo es—de que determinados elementos de la mayoría se empeñen en no disolver la comisión consiste en que el presidente

Se reunió ayer, á las once y media, en el Ayuntamiento y acordaron marcharse á comer los concejales que asistieron, sin haber adoptado acuerdo alguno.

El presidente, Sr. Polo, había convocado á buen número de concejales, para informarlos extensamente sobre el dictamen proponiendo la aprobación del proyecto de ensanche de la plaza de la Reina, con objeto de que conociéndolo en sus menores detalles y después de las observaciones ó enmiendas que estimaran conveniente hacer, fuera el asunto á sesión pública y se aprobara sin demora.

Era el propósito, pero se planteó una cuestión previa respecto á si la comisión tenía razón de existir, porque creada para llevar á la práctica el proyecto de Reforma interior de la ciudad y torpemente rechazado este proyecto y disuelta la sección facultativa, ¿á título de qué había de subsistir la comisión?

Frente á este criterio, que es lógico y de sentido común, pusieron los partidarios de que la comisión continué tal como está constituida, pues si se creó con carácter de permanente debe continuar.

Total, que los reunidos no llegaron á una avenencia y se levantó la sesión sin tomar acuerdos sobre el particular.

El secreto—ya no lo es—de que determinados elementos de la mayoría se empeñen en no disolver la comisión consiste en que el presidente

Hombres

VENUS, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, redoblarán las fuerzas de los jóvenes con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, potencia; pidase gratis el Gráfico Sexual á la «Clínica», San Vicente, 102, 1.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

Se notan muchos catarrros, toses y ronquera con este tiempo.

Usen las **Pastillas Crespo** y nos agradecerán el consejo.

Saben bien y cuestan pts. 1'50 en todas las farmacias

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO...

LO INCONCEBIBLE

Gran bazar de calzado - San Vicente, 111 - (frente Cine Romea) Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios 'inconcebibles'...

TEATRO POLO

Moda-Viernes-Moda 2-Funciones dobles-2-Tarde 5:30 Presentación por primera vez en Valencia de la marca 'Etna'...

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación...

Trinquete de Delayo

Hoy, a las cuatro gran partido de pelota a escuadra. A las 6, tantos. Desafío. Juego libre: Chiquet de Pedraza, Maquinista y Tito...

UNICO DESPACHO



LAURITA PEREZ PUJOL

Desaparece con las Pasillas MARIOLA. Alílo.-Paquete, un real.

Anis Rios

El Anis Rios, dulce y seco, es el mejor de todos los anisados. Mil pesetas al que prueba que contiene esencias.

SIMIENDE DE NARANJA BORDE

PARA PLANTELES La vended: Harker y Badía Fábrica de Conservas Ruaya, 40 (Llano Zaldia).-Valencia

ESPECTACULOS

Teatro Principal.-A las 9:30.-Las gylonidias.-Teatro de la Princesa.-A las 9.-Mariano y La guerra...

ROMEA

Gran éxito LA SEÑORITA DEL MISTERIO Repetición de las series 11 y 12, tituladas 'Implicación destino' (2 partes)...

SALON-CINE

HOY Gran acontecimiento SUCESO UNICO 2.500 metros en 5 partes Película extraordinaria

Por telégrafo y teléfono

DE CASTELLÓN Sobre la cuestión naranjera. Castellón, 5, 1 madrugada. 'El Clamor', contestando a cuanto dice 'El Heraldo' de anoche...

El Gobernador estuvo ayer visitando el Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa, acompañado de su director, Sr. Pérez Felis. El señor Teñón conversó con todos los enfermos...

RESFRÍADOS.-Elixir Gomenol Climent. El Gobernador ha admitido el recurso de alzada interpuesto por D. José Muñoz Porcú...

Han sido nombradas: Maestra interina de Cehegin, doña Isabel Martínez Sanchis, y sustitutas de Castala, doña Consuelo Pauquet, y de Tíbi, doña María Fernández.

TOS.-Elixir Gomenol Climent. Se está habilitando el segundo piso de la casa que ocupa el juzgado municipal del Grao para instalar la escuela nacional de niños de dicho poblado.

La nueva junta directiva de la Dependencia Mercantil ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Francisco Bosch...

MEFISTO: Los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías. En la Comandancia de Marina se verificaron el 20 del pasado Enero los exámenes para patrones de cabotaje...

El domingo próximo, la Mutua de Empleados de Escritorio solemnizará su traslado al nuevo domicilio, calle de Samaniego, núm. 11, con una velada que tendrá efecto a las nueve y media de la noche.

IMPOSIBLE TOSER CON JARABE OROVE. TRAUPEL evita en absoluto la caspa de la cabeza y favorece la salida del pelo. Frasco, tres pesetas.

El Alcaide, contestando a la pregunta que ayer hizo un colega de la mañana, referente al estado de las obras de las estatuas para la fachada del Ayuntamiento...

MOVIMIENTO OBRERO La Constructora Valenciana.-Celebrará junta general reglamentaria el domingo, a las diez de la mañana...

Sucesos

Desgracia. Vicente Molá, de 14 años, aprendiz de albañil, trabajando ayer tarde en una casa en construcción frente al Matadero...

Cartarista detenido. Ayer tarde fué detenido en uno de los tranvías de Torrente, el cartarista Manuel Alvarez Calvo (a) Alicentino...

Robo de alambre. Ramón Simón Ruiz, penetró ayer en un almacén de hierro de la calle de Guillem de Castro, robando dos rollos de alambre.

Choque de trenes. El interventor del Estado, en la segunda división de ferrocarriles, comunicó ayer al Gobernador lo siguiente: 'Al entrar hoy el tren número 722 en la estación de Valencia, chocó con la máquina 1.726...'

Un cadáver. Ayer tarde, en los depósitos de la Junta de Obras del Puerto, fué hallado el cadáver de un hombre, no siendo identificado.

Un herido grave. Anoche a las 11,30, en el interior del bar 'Bohemia', sito en la calle de Gracia, 93, se desarrolló un sangriento suceso.

Un herido grave. Anoche a las 11,30, en el interior del bar 'Bohemia', sito en la calle de Gracia, 93, se desarrolló un sangriento suceso.

CATARROS.-Elixir Gomenol Climent. El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Oleña, 15.353,51 pesetas...

"Policlinica"

Hemos recibido el número 25 de "Policlinica", revista de Medicina, Cirugía y especialidades, primer número del tercer año de su aparición...

Artículos originales extranjeros.-Los primeros períodos de la enfermedad, Dr. James Alexander Lindsay.-Coloquios del epilepsia intestinal y acción protectora de los coloides introducidos en el organismo...

Vida Municipal El Alcaide dijo ayer que había autorizado los siguientes pagos: Para servicios humanitarios, 300 pesetas; nómina del personal de secretaría, 32.094,86.

Recuadro: ayer por abarritos: Carnes, 4.050,03 pesetas. Inspección veterinaria, 221,04. Peaje, 44. Total, 4.315,07.

Los servicios prestados por la brigada municipal de desinfección, en el pasado mes de Enero, son los siguientes: Desinfecciones con líquidos antisépticos, 3.954; desinfecciones-gaseosas, 302; viviendas desinfectadas, 303; ropas desinfectadas en la estufa, 519; servicios de camilla, uno.

El Alcaide, contestando a la pregunta que ayer hizo un colega de la mañana, referente al estado de las obras de las estatuas para la fachada del Ayuntamiento...

TRIACIÓN PALACE Hoy: 6 tarde y 10:30 noche BENEFICIO DE LOS POPULARES CLOWNS NOLO Y TONY

Varias noticias

Se ha publicado en la 'Gaceta' la real orden de Gobernación, aprobando el proyecto de Casa de Correos y Telégrafos del arquitecto D. Miguel Angel Navarro.

En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, se han servido durante el mes de Enero último 2.490 libros, en la siguiente forma:

Días festivos, por la mañana, 235. Días laborables, por la mañana, 613. Idem por la tarde, 1.231. Idem por la noche, 401.

Se han leído: 6 Aviación y automovilismo, 96 episodios nacionales, 821 novelas, 145 Diccionarios, 137 Historias, 69 Ciencias y Astronomía, 41 Artes y monumentos, 9 Legislación, 19 Construcciones e ingeniería, 47 Física y Química, 215 Instrucción pública, 6 Agricultura y Horticultura, 11 Obras varias, 2 Medicina y Cirugía, 638 Literatura en general, 26 Biblioteca selecta, 1 De oficios, 23 Socialismo y anarquismo, 27 Industrias lucrativas, 3 Fotografía y fotogramado, 47 Manuales Soler, 21 Colección Diamante, 37 Electricidad y 12 Estudios literarios.

Las horas de lectura son: De diez a dos por la mañana; de cuatro y media a siete y media, por la tarde; y de ocho y media a once por la noche.

El número 168 de 'La Medicina Valenciana' contiene el siguiente sumario: Trabajos originales.-Algo sobre el tratamiento del tracoma, por el Dr. J. Ajonso...

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Oleña, 15.353,51 pesetas; D. Fernando González, 29.185,52; D. Manuel Fuentes, 36.793,12; D. Juan Vilar, 2.973,58; D. Fernando Baudín, 12.792,62; D. Juan Antonio Carrera, 111,15; D. Mariano Bosch, 59,28; D. Francisco Julián, 426,16; D. Carlos Vinals, 37,05; D. Baldomero Martí, 164,66; D. Ignacio Niguez, 162,19; D. Diego Mendo, 65,86; don Francisco Martínez, 164,66; D. Leopoldo León, 53,51; D. Justo Moratal, 1.026,60; D. Joaquín Cerda, 24.673,36; D. Mariano Moradillo, 329,33; D. Juan Barquero, 1.440,78; D. Joaquín Ferrá, 1.267,06; D. Pascual Martínez, 1.425,17; y D. Fabio Minguet, 1.000.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Oleña, 15.353,51 pesetas; D. Fernando González, 29.185,52; D. Manuel Fuentes, 36.793,12; D. Juan Vilar, 2.973,58; D. Fernando Baudín, 12.792,62; D. Juan Antonio Carrera, 111,15; D. Mariano Bosch, 59,28; D. Francisco Julián, 426,16; D. Carlos Vinals, 37,05; D. Baldomero Martí, 164,66; D. Ignacio Niguez, 162,19; D. Diego Mendo, 65,86; don Francisco Martínez, 164,66; D. Leopoldo León, 53,51; D. Justo Moratal, 1.026,60; D. Joaquín Cerda, 24.673,36; D. Mariano Moradillo, 329,33; D. Juan Barquero, 1.440,78; D. Joaquín Ferrá, 1.267,06; D. Pascual Martínez, 1.425,17; y D. Fabio Minguet, 1.000.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Oleña, 15.353,51 pesetas; D. Fernando González, 29.185,52; D. Manuel Fuentes, 36.793,12; D. Juan Vilar, 2.973,58; D. Fernando Baudín, 12.792,62; D. Juan Antonio Carrera, 111,15; D. Mariano Bosch, 59,28; D. Francisco Julián, 426,16; D. Carlos Vinals, 37,05; D. Baldomero Martí, 164,66; D. Ignacio Niguez, 162,19; D. Diego Mendo, 65,86; don Francisco Martínez, 164,66; D. Leopoldo León, 53,51; D. Justo Moratal, 1.026,60; D. Joaquín Cerda, 24.673,36; D. Mariano Moradillo, 329,33; D. Juan Barquero, 1.440,78; D. Joaquín Ferrá, 1.267,06; D. Pascual Martínez, 1.425,17; y D. Fabio Minguet, 1.000.

CATARROS.-Elixir Gomenol Climent. El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Oleña, 15.353,51 pesetas; D. Fernando González, 29.185,52; D. Manuel Fuentes, 36.793,12; D. Juan Vilar, 2.973,58; D. Fernando Baudín, 12.792,62; D. Juan Antonio Carrera, 111,15; D. Mariano Bosch, 59,28; D. Francisco Julián, 426,16; D. Carlos Vinals, 37,05; D. Baldomero Martí, 164,66; D. Ignacio Niguez, 162,19; D. Diego Mendo, 65,86; don Francisco Martínez, 164,66; D. Leopoldo León, 53,51; D. Justo Moratal, 1.026,60; D. Joaquín Cerda, 24.673,36; D. Mariano Moradillo, 329,33; D. Juan Barquero, 1.440,78; D. Joaquín Ferrá, 1.267,06; D. Pascual Martínez, 1.425,17; y D. Fabio Minguet, 1.000.

TRIACIÓN PALACE

DEBUT de los escéntricos musicales VERD - VIOLETA Las informaciones alemanas Protesta de un francés

Nuestro particular amigo D. Luis Robert nos ruega la inserción de la siguiente carta: 4 de Febrero 1915.

Señor Director de El Pueblo. Mi distinguido señor: Me veo obligado a recurrir a su hospitalidad para rogarle haga público, a fin de que se enteren turcos y alemanes y no persistan en dirigirse comunicados y remitidos, que ponen los pelos de punta...

En el universo entero conocen los hechos de la guerra y saben cómo proceden los alemanes y cómo los aliados: no digo sólo los franceses. Ese «Voussoif (Joseph) Fehmi-26, avenue Duquesne, París», que es quien escribe la carta que recibo hoy, debe percibir buen sueldo de Alemania.

Esta carta, en vez de escribirse en Diciembre de 1914, debió escribirse un año antes. Señor Director: Nosotros tenemos la razón, y la razón es la fuerza.

Mil gracias y reciba usted el testimonio de mi consideración y afecto. Luis Robert.

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Próxima la fecha en que se ha de hacer la elección de la Junta Municipal, se pone en conocimiento de los correligionarios que no están inscritos en el Censo del partido, que hasta el día 20 del corriente podrán inscribirse...

Burjasot VICENTE BUENO MUÑOZ

A la avanzada edad de 74 años, dejó de existir el virtuoso y honrado ciudadano Vicente Bueno Muñoz, dejando conternada a su familia.

En el finado bueno como su apellido, y había pertenecido al Ayuntamiento republicano como teniente de alcaide, siendo el alma directiva de las obras del rápido y enorme ensanche del pueblo, a cuya reforma puso toda su voluntad e inteligencia.

La conducción del cadáver al cementerio civil fué una gran manifestación de duelo, dadas las muchas simpatías que tenía el finado entre sus convecinados. En la presidencia figuraban los Sres. D. Roque Riera Juan, alcalde del pueblo e hijo político del finado, sus hijos Vicente, Juan Bautista y Francisco, hijo político Antonio Batizguer, el pastor evangélico D. Juan Ullur y su auxiliar D. Nicolás Bengtsson.

UNIÓN FERROVIARIA Convocatoria

La Unión Ferroviaria Sindicato Valencia y Aragón, celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve de la noche, en su domicilio social, Padilla, 4, principal.

Movimiento de población

El resumen del mes de Enero último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa y Masarroclos, arrojan los datos siguientes: Nacimientos, 278 varones y 262 hembras. Legítimos, 278 varones y 262 hembras. Illegítimos, 19 varones y 16 hembras. Total, 375.

SUSCRIPCIÓN para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 2.528,25 pesetas. Doña Marina Aparici, 5 pesetas; doña Josefa Miralles, 1; doña Anika Reiz, 1; don Emilio Pascual, 2; D. Vicente Llois, 1; don Juan Albert, 1; D. Jaime Soler, 2; don Juan Albert, 1; D. Tomás Harvías, 1; D. Bautista Iglesias, 0,50; D. Enrique Casá, 2; don Enrique Huerta, 1; D. Manuel Ferrando, 0,50; D. Tomás Hervás Primo, 0,50; D. León Aguiló Oriz, 5; D. Vicente Gómez, 1; D. Salvador Pallarés, 0,50; D. Emeterio Albarola, 5; señores Pascual Burguet y Compañía, 25; don Vicente Lasala Miquel, 25; D. Juan Tormo Artés, 2; D. Fernando García Lastre, 1; don Ramón Aznar, 5; D. Francisco Boví Rausell, 5; D. Ambrósio Alado, 5; D. Pascual Montañar, 1; D. José Blasco, 3; D. Luis Planells, 2; D. Carlos Bogañá, 5; D. José Melado Chapa, 5; D. Blas Gras, 2; D. Alberto Maso Gil, 8; D. Vicente Navarro Esteve, 5. Total, 2.662,25.

TRIACIÓN PALACE

44 Artistas 44 Éxito de los PERSAS TAUROMAQUIA

A Sevilla En el rápido de Macrís, marcó ayer a Sevilla el gerente de esta plaza de Toros, don Arturo Marzal, acompañado de su distinguida esposa.

El diestro Posada Se encuentra pasando una temporada en Medina Sidonia (Cádiz) el notable matador de toros Francisco Posada.

Las corridas de Granada La empresa de la plaza de Toros de Granada tiene preparadas las combinaciones siguientes: 11 de Abril (inauguración de la temporada); -Joséito, Moreno de Algeciras y Belmonte...

Señoras y Señoritas LA BELLEZA El gran secreto Peñir libros gratis D. Antonio Ferrer, Unión, 1, 2, Valencia

Juventud desvelada, Vejez adormilada, No vivirán muchas jornadas. Juventud desvelada no vivirá muchas jornadas

Vejez adormilada no vivirá muchas jornadas. Cuando, terminada su labor cotidiana, la obrera vela, hace uso de las fuerzas que tiene como de reserva. Esta reserva es muy escasa y no tarda mucho en agotarse.

Vejez adormilada no vivirá muchas jornadas. En efecto: la somnolencia en las personas de edad avanzada, particularmente después de comer, es indicio de lentitud de las funciones, de igual modo que las digestiones pesadas, el estreñimiento, la incontinencia de orina y los dolores de riñones.

Píldoras Pink Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

GRANDES MITINES EN FAVOR DE LOS PRESOS

El mitin organizado en favor de los presos por delitos políticos y sociales se celebrará el próximo domingo, por la mañana, en el teatro Escalante.

Por la noche se celebrará en Culiera otro mitin con el mismo objeto. Oportunamente daremos más detalles.

TRIACIÓN PALACE

44 Artistas 44 Éxito de los PERSAS TAUROMAQUIA

A Sevilla En el rápido de Macrís, marcó ayer a Sevilla el gerente de esta plaza de Toros, don Arturo Marzal, acompañado de su distinguida esposa.

El diestro Posada Se encuentra pasando una temporada en Medina Sidonia (Cádiz) el notable matador de toros Francisco Posada.

Las corridas de Granada La empresa de la plaza de Toros de Granada tiene preparadas las combinaciones siguientes: 11 de Abril (inauguración de la temporada); -Joséito, Moreno de Algeciras y Belmonte...

Señoras y Señoritas LA BELLEZA El gran secreto Peñir libros gratis D. Antonio Ferrer, Unión, 1, 2, Valencia

LA CONFLAGRACION EUROPEA

SIGUEN LOS ALIADOS GANANDO TERRENO

Los alemanes se vuelven locos.--Los rusos continúan su avance

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Bonos del Tesoro 4 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Hubo golpes y se repartieron algunos palos. Uno de los escolares parece que sacó un arma. Los compañeros dieron aviso a la policía...

El Progreso publica una allocución de las juventudes radicales. En ella se anuncia e invita al mitin que piensa celebrar el próximo domingo...

HORRIBLE EXPLOSION DE UNA CALDERA

Nueve muertos y varios heridos graves. Pontevedra.—Al amanecer hizo explosión una caldera de vapor en la fábrica de aserrar maderas de Dominguez, situada en el Pasaje de Camposantos...

La «Gaceta»--Principes alemanes--La mira de Gijón.

Publica la «Gaceta»: Decreto rebajando los derechos arancelarios sobre trigo y harinas. Disponiendo que se provea, por oposición, la plaza vacante de profesora supernumeraria de piano en el Conservatorio de Música y Declamación.

Manifestaciones del presidente.

El jefe del Gobie. no dijo a los periodistas: «Esta tarde irá a Senado y al Congreso. A esta última Cámara para contestar al señor Burell.

El lunes habrá Consejo en la Presidencia. De Marruecos sin novedad. El embajador de los Estados Unidos ha decidido visitar Ceuta y Tetuán.

Llegada del vapor «Alfonso XIII»--Lo que dicen los españoles que llegan de Méjico.

Santander.—Después de un accidentado viaje, ha llegado a este puerto el vapor «Alfonso XIII». En él han llegado número de súbditos españoles procedentes de Méjico.

En ella se anuncia e invita al mitin que piensa celebrar el próximo domingo, en protesta de haber sido derruida en Bruselas la estatua de Ferrer, por las autoridades alemanas.

Horrible explosión de una caldera

Nueve muertos y varios heridos graves. Pontevedra.—Al amanecer hizo explosión una caldera de vapor en la fábrica de aserrar maderas de Dominguez, situada en el Pasaje de Camposantos...

La «Gaceta»--Principes alemanes--La mira de Gijón.

Publica la «Gaceta»: Decreto rebajando los derechos arancelarios sobre trigo y harinas. Disponiendo que se provea, por oposición, la plaza vacante de profesora supernumeraria de piano en el Conservatorio de Música y Declamación.

Manifestaciones del presidente.

El jefe del Gobie. no dijo a los periodistas: «Esta tarde irá a Senado y al Congreso. A esta última Cámara para contestar al señor Burell.

proyectos económicos, quizás se cerrarían las Cortes. Entonces yo quisiera--dice Ugarte--que quedase aprobado el proyecto de ferrocarriles secundarios, interesantísimo para la economía nacional...

Las Cortes CONGRESO

González Besada abre la sesión a las cuatro de la tarde. Ocupan el banco azul los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Fomento.

En ella se anuncia e invita al mitin que piensa celebrar el próximo domingo, en protesta de haber sido derruida en Bruselas la estatua de Ferrer, por las autoridades alemanas.

Horrible explosión de una caldera

Nueve muertos y varios heridos graves. Pontevedra.—Al amanecer hizo explosión una caldera de vapor en la fábrica de aserrar maderas de Dominguez, situada en el Pasaje de Camposantos...

La «Gaceta»--Principes alemanes--La mira de Gijón.

Publica la «Gaceta»: Decreto rebajando los derechos arancelarios sobre trigo y harinas. Disponiendo que se provea, por oposición, la plaza vacante de profesora supernumeraria de piano en el Conservatorio de Música y Declamación.

Manifestaciones del presidente.

El jefe del Gobie. no dijo a los periodistas: «Esta tarde irá a Senado y al Congreso. A esta última Cámara para contestar al señor Burell.

A las tres y media abre la sesión Santos Guzmán. Dato y Bugallal toman asiento en el banco del Gobierno. Gómez Ocaña solicita que la estatua a Cervantes se levante en la plaza de Neptuno.

De la guerra

El zar al frente de batalla. Petrogrado.—El zar marchó a primera hora de la mañana al frente de batalla. En la estación fué despedido por la familia imperial.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Un comunicado oficial, dice: «En la orilla derecha del Vístula, las tropas rusas tomaron al asalto Burmskemi, haciendo grandes pérdidas al enemigo.

NOTA POLITICA

En el Senado los comentarios versaron sobre el proyecto de bases navales. Censurábase la premura del Gobierno declarándolo como discusión de carácter urgente.

POR LA PAZ

Roma.—Se han repartido ochenta mil invitaciones para la gran solemnidad «pro paz», que se celebrará el día 7 en la iglesia de San Pedro.

El kaiser coloca su fortuna

Nueva York.—Dicen los periódicos que el kaiser ha comprado recientemente títulos de la Deuda del Estado de Nueva York, por valor de cincuenta y un millones de dólares.

rette, ha sido rechazado por el fuego de nuestra artillería, que además ha suspendido el bombardeo alemán dirigido contra la carretera de Arras y contra Bethune.

MANIFESTACIONES CONTRA RUMANIA

Budapest.—Se ha celebrado una gran manifestación contra Rumania. Los manifestantes situaron frente al consulado profiriendo gritos hostiles.

OTRO NUEVO PLAN DE GUERRA

Berlín.—Se ha celebrado, presidido por el kaiser, un importante Consejo de guerra, asistiendo todo el Estado Mayor, el canciller, bastantes almirantes y algunos ministros.

El bloqueo de la costa inglesa.

Berlín.—El Almirantazgo alemán anuncia el riguroso bloqueo de la costa británica, avisando a todos los barcos neutrales eviten las aguas de la jurisdicción de toda Inglaterra.

A dar conferencias

París.—París-Mendes realizará una tournée por los Estados Unidos, con objeto de dar conferencias, cuyos productos los destinará a socorrer a belgas y franceses heridos en la guerra.

No hay Carnaval

Bayona.—El Ayuntamiento ha acordado prohibir totalmente las fiestas de Carnaval. Llegada de un herido Gibraltar.—Ha fundado el vapor «Celestino», trayendo a un hijo de Gibraltar, llamado José Padrón, comandante herido gravemente en uno de los combates en el Norte de Francia.

sus billetes de Banco, después de apuntar la numeración. Al recobrar la libertad a consecuencia del canje, han venido a París, donde el Banco les ha dado otros billetes.

MANIFESTACIONES CONTRA RUMANIA

Budapest.—Se ha celebrado una gran manifestación contra Rumania. Los manifestantes situaron frente al consulado profiriendo gritos hostiles.

OTRO NUEVO PLAN DE GUERRA

Berlín.—Se ha celebrado, presidido por el kaiser, un importante Consejo de guerra, asistiendo todo el Estado Mayor, el canciller, bastantes almirantes y algunos ministros.

El bloqueo de la costa inglesa.

Berlín.—El Almirantazgo alemán anuncia el riguroso bloqueo de la costa británica, avisando a todos los barcos neutrales eviten las aguas de la jurisdicción de toda Inglaterra.

A dar conferencias

París.—París-Mendes realizará una tournée por los Estados Unidos, con objeto de dar conferencias, cuyos productos los destinará a socorrer a belgas y franceses heridos en la guerra.

No hay Carnaval

Bayona.—El Ayuntamiento ha acordado prohibir totalmente las fiestas de Carnaval. Llegada de un herido Gibraltar.—Ha fundado el vapor «Celestino», trayendo a un hijo de Gibraltar, llamado José Padrón, comandante herido gravemente en uno de los combates en el Norte de Francia.

Vertical text on the far right edge of the page.

Nuestro mercado

4 Febrero de 1915

GRANOS: Alpiste, a 52 pesetas los 100 kilos. Alazor, a 15 reales barchilla. Altramuzes, a 24 pesetas los 100 kilos. Idem sicilianos, a 40 id. Idem sevillanos núm. 1, a 28 id. Idem id. núm. 2, a 25 id. Idem id. núm. 3, a 21 id. Idem id. para moler, a 15 id. Cañamones del país, a 40 id. Idem extranjeros, a 38 id. Avena, a 21 id. Guisantes, a 60 id. Hedros, a 24 id. Chufas Granzas, a 45 id. Sigue cotizándose en Alboraya la cosecha nueva de 9 y medio a 10 reales y medio arroba. Maíz del país, a 12 reales barchilla. Idem plata, a 23 pesetas los 100 kilos a causa de la escasez. Cebada, a 22 pesetas los 100 kilos. Habas de pienso, a 29 id. Idem pavonet, a 30 id. Lentejas, a 70 id. Simientes nabos, a 45 id. El mercado de granos y cereales sigue estando muy animado, siendo mayores las demandas que las ofertas. SALVADOS: Candeal tercera, a 19 pesetas los 69 kilos. Cuarta, a 14 pesetas los 69 kilos. Cuarta media, a 13 id. Idem roja, a 12 id. De trigo duro, a 17,50 los 100 id. Floreta, a 9 id. los 50 id. Gordo, a 20 ptas. los 100 kilos. Medianos arroz 1.ª, a 24 id. Idem id. extra, a 25 id. HARINA DE MAIZ: Blanca, a 34,95 pesetas los 100 kilos. Amarilla, a 32,60 id. ARROCES: Número 00, a 42 pesetas por 100 kilos, con envase. Idem 0, a 42,50 id. Idem 1, a 43,25 id. Idem 2, a 44 id. Idem 3, a 44,75 id. Idem 4, a 45,50 id. Idem 5, a 46,25 id. Idem 6, a 47 id. Idem 7, a 47,75 id. Idem 8, a 48,50 id. Idem 9, a 47,95 id. El mercado muy indeciso, haciéndose operaciones para arroz en cáscara a 30 pesetas. ALUBIAS: Amonquillas, a 56 pesetas los 100 kilos con envase. Pinet, a 57 id. (Mercado animado). CACAHUET: Corriente, a 19 pesetas los 50 kilos, con envase. Bueno, a 20 id. Primera, a 21,50 id. id.

3 y 4 granos primera, a 22,50 id. id. Idem segunda, a 20,50 id. id. Mercado animado. ALMENDRAS: De Mallorca, 100 kilos sin cáscara. Corrientes, a 234 pesetas. Escogida Inca, a 246 id. Avellanada, a 248 id. Mollar con cáscara, a 63 id. los 50 kilos. Marcona, a 37 pesetas arroba. Idem común, a 34 id. Tendencia floja. ANIS: Andaluz, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación. AVELLANAS: Grano primera, a 180 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 176 id. id. Cáscara corriente, a 42 ptas. los 58 kilos. Cribada, a 44 id. id. Negreta, a 46 id. id. Tendencia firme. PINONES: A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme. GARBANZOS: Pelones de 52 a 55 granos onza, a 56 pesetas los 100 kilos. Idem de 56 a 60 id., a 52 id. id. Idem de 70 a 75 id., a 48 id. Idem menudo, id., a 45 id. id. Arrugados de 43 a 47 granos, a 72 id. Idem de 48 a 51 id., a 68 id. id. Idem de 52 a 55 id., a 60 id. id. Idem de 60 a 65 id., a 55 id. id. De Castilla, de 35 a 36 id., a 150 id. id. Idem de 37 a 38 id., a 140 id. id. Idem de 39 a 40 id., a 135 id. id. Idem de 42 a 43 id., a 130 id. id. Idem de 45 a 46 id., a 120 id. id. AZUCARES: Blanquilla 1.ª, a 82 ptas. los 100 kilos. Florete terrón, a 85 id. id. Pilón, a 103 id. id. Cortadillo, a 105 id. id. Centrifuga, a 94 id. id. Mielés a 80 pesetas los 100 kilos. CANELA: Fina, a 5,25, 5,75 y 6,75 pesetas kilo. Manila, a 8,75 id. id. CACAOS: Guayaquil 1.ª, de 3,30 a 3,75 ptas. kilo. Caracas 1.ª, a 5,15 id. id. Idem 2.ª, a 3,75 id. id. CAFES: Yanco, a 3,50 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,75 id. id. Moka, a 4,25 id. id. Hacienda, a 3,25 id. id. PIMIENTOS: Primera, a 1,45 pesetas kilo. Segunda, a 1,15 id. id. Pte. primera, a 1,50 id. id. Vera, a 2,25 id. id. AZAFRAN: Superior corriente, a 50 reales libra valenciana.

Superior bueno, a 152 reales libra valenciana. Mercado muy animado con tendencia a alza. HARINAS: Flor de fuerza, a 50,50 pesetas 100 kilos. Entera 1.ª de id., a 49,50 id. id. Idem 2.ª de id., a 48,50 id. id. Especial 1.ª bierna, a 51 id. id. Flor tierna, a 48 id. id. Entera id., a 47 id. id. Huerta, a 48 id. id. Blanca 1.ª, a 48 id. id. Idem 2.ª, a 47 id. id. Mercado muy firme con tendencia a nueva alza. TRIGOS: Candeal Peñaranda, a 34,50 ptas. los 100 kilos vagón. Candeal Arévalo, a 34,50 id. id. Rubión Gomocello, a 34,50 id. id. Salamanca, a 34 id. id. Soria, a 33 id. id. Tendencia mercado muy firme. Estos precios son sobre vagón procedencia. ACEITES: Oliva de Tortosa superior, de 12 a 15 pesetas arroba, según clase. Idem del país, a 16 id. id. Andaluces, de 12 a 13 id. id. Mani del país, a 11,50 id. id. Idem chino, a 11 id. id. Idem coromantel, a 10,50 id. id. Los manís refinados aumentan dos reales por arroba. El aceite de oliva de Tortosa, procedente de la nueva cosecha, se cotiza de 12 a 13 pesetas arroba. ALCOHOLES: Desfilados vínicos 94-95, a 107 pesetas hectólitro. Idem id. 99, a 110. Rectificados id. 96-97, a 114 id. id. Idem industriales 96-97, a 120 id. id. Precios sobre vagón estación Grao. Debido a la gran calma, sigue la baja muy pronunciada en los precios. VINOS: Utiel 11.ª, a 8 pesetas el hectólitro. Mancha 13-14, a 10 id. id. Mancha blancos, 13, a 16 pesetas hectólitro. Estos precios se entienden sobre vagón estación Grao. La tendencia del mercado, debido a la gran calma que se atraviesa, es a la baja. FRUTAS: Peras Roma, buenas, a 4 pesetas arroba. Idem id. estriós, de 2 a 2,50 id. Idem blanquilla, a 2,25. Mandarinas, a 8 reales arroba. Idem flojas, a 3 id. id. Naranjas imperiales, a 4 id. id. Idem reales, a 5 y 6 id. id. Idem desechos, de 1 y medio a 2 id. id. Manzanas Garcías, de 6 a 7 id. id. PATATAS: De Vich: blancas, de 2 a 2,25 pesetas arroba. De Gandia, rojas, de 2,60 a 2,75 id. id. De Aragón: de 2,35 a 2,50 id. id.

En Barcelona se cotiza la patata de Vich a 16,25 pesetas los 100 kilos. LEGUMBRES Y HORTALIZAS: Fimientes pequeños, a 22 reales arroba. Idem largos, a 26 id. id. Tomates de Ojuna, a 17 id. id. Cebollas desechos, de 4 a 5 id. id. Idem corrientes, a 7 id. id. Habas, de 12 pesetas arroba. Ajos a 18 pesetas arroba. Guisantes huerta, a 8 id. CASTAÑAS: Gallega, de 15 a 16 reales arroba. PLATANOS: A 80 céntimos docena. PAJA DE LA MANCHA: A 7 pesetas los 100 kilos. REMOLACHA: A 5,25 pesetas los 40 kilos. ALGARROBAS: A 1,80 pesetas arroba.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 3 de Febrero NARANJA LIVERPOOL: Ofrecidas 9.500 cajas, la mayoría del vapor «Turia». Primera condición. 420, de 6-6 a 7. 420, largas, a 7-3. 714, a 7-7. 1.064, a 6-6. Segunda condición. 420, de 5-6 a 6. 714, de 5 a 5-6. Poca demanda. Los vapores «María» y «Leona», descargando. El vapor «Lorenzo» esperando turno. Los vapores «Lys» y «Calabro», llegados. LONDRES: 420, de 7 a 8-6. 714, de 7 a 8-3. CEBOLLA LIVERPOOL: Los 48, de 8-3 a 9-6. Los 58, de 10 a 11-1. LONDRES: Los 48, de 9-6 a 10-9. Los 58, de 10-6 a 10-9. La Federación Naranjera, que fué quien propuso la línea a Hamburgo, no descansando un momento hasta lograr su cometido, telegrafió a Madrid en el momento supo que las noticias particulares daban en Castellón como resultado el conflicto. D. Carlos Sarthou, cuya actividad es bien notoria, recibió ayer del Sr. Montesinos Checa, en contestación a su telegrama, el siguiente: «Estuve ayer y he estado hoy en el ministerio de Estado y no tienen noticias de Inglaterra». Seguimos esperando dichas noticias, que por la forma práctica que ha sido propuesta la petición, debían accederse sin ninguna suspensión a que hiciese el menor contrabando.

Teatros

PRINCIPAL: Hoy, a las 9,30, última representación de la grandiosa opereta «Las Golondrinas», con la colosal rebaja de precios de cinco pesetas palco, una peseta butaca y un real la entrada general. Todas las noches es aclamado el maestro Usandizaga, que se presenta al palco escénico a recoger las delirantes ovaciones que el público le tributa, en unión de los intérpretes de la obra las títeres García Ramírez, Carola García, Concha Gorgé, y los Sres. J. B. Cortis, Paco Guillén, Antonio Arcés y otros. Mañana sábado, a las 5,30 de la tarde, matiné extraordinaria con un variado programa. PRINCESA: Función benéfica Hoy se celebrará en este teatro una gran función benéfica a favor de la familia del conocido apuntador Pepe Trusil, recientemente fallecido. Tomarán parte, entre otros, la eminente y bella actriz Ana M. Ferri, el profesor de Declamación del Conservatorio D. Juan «Colom», Paco Comes, Pepe Martí, Serred, Gal, Plá, Sánchez, Lafont, señoritas Almiñana, Almarche, Sagaseta y otras. Se pondrá en escena «Malvaloca», «El sant del aguilo» y «El sermón, monólogo éste representado por su autor Pepe Serred. Dado el fin altamente simpático del espectáculo, esperamos se vea el teatro concurridísimo. Ya tiene este teatro la obra que necesitaba para defender la temporada. «La Garra» obtiene cada representación un éxito extraordinario, pues la compañía Montijano le da una interpretación irreprochable. Mañana sábado celebrará su beneficio la distinguida primera actriz Emilia Vega, con extraordinario programa. APOLO: De esperar era el éxito que obtuvo ayer en su debut el simpático transformista Leopoldo Frégoil, maravillando con su agilidad y maestría, al mismo tiempo que haciendo gala de sus habilidades. Hoy viernes, día de moda, prepara también agradables sorpresas en obra, de la que también es autor, titulada «El Artículo», en la que representa (en parodia) escenas de una redacción. RUZAFÁ: Habiendo enfermado repentinamente el primer barítono Sr. Hervás, no puede verificarse esta noche su beneficio como estaba anunciado. Los señores que tengan adquiridas localidades para esta función, pueden reservárselas para el día que se verifique, ó devolverlas en la contaduría de este teatro. La función para esta noche será la siguiente: «La sombra del molino», la ópera en dos actos, «Maruxa» y «Tenorio musical». ESCLAVA: En la función de esta tarde a las seis, se representará la graciosa comedia en tres actos, de D. M. Echegaray, «El octavo no mentira», cuyos papeles principales serán desempeñados

por la primera actriz Antonia Arévalo y el primer actor Francisco Fuentes. Por la noche, a las 9,45, se estrenará el drama en dos actos, de Paul Hervieu, traducción de Jacinto Benavente, «El destino manda», completando el programa el aplaudido entremés de los Quintero, «Hablando se entiende la gente». Mañana por la noche se pondrá en escena la tragicomedia en cinco actos, de Rostand, «Cyrano de Bergerac». Cine Roma (San Vicente, 106) A medida que se aproxima el desarrollo de la película «La señorita del misterio», va tomando interés hasta el extremo de que el público está esperando que se estrenen las series correspondientes a cada semana para llenar el salón, como ocurrió ayer. Lucilla y Lanbeque, principales intérpretes de la película, han estudiado sus papeles con gran entusiasmo, hasta el extremo de hacer una verdadera creación. Los desvelos de la empresa por servir bien al público son correspondidos con llenos que es la mejor recompensa. Triunfó Palace. De acontecimiento puede calificarse la reaparición de la Troupe Persa en la pista de este salón, y así lo demostró el numeroso público que asistió a las dos sesiones monstruos que se celebran en este cine a diario, con sus salvas cerradas de aplausos, premiando de este modo la labor de dichos artistas. Como ayer dijimos, hoy celebran su beneficio los simpáticos clowns Noly y Tony, y a juzgar por los encargos de contaduría auguramos dos llenos. Cine Moderno. Hoy será pequeño este salón, pues tenemos noticias de que el estreno que anunciamos, titulado «Cheri Bibi», es una de las mejores producciones de la marca Eclair, en la cual los actores franceses han puesto al interpretar todo su exquisito arte, siendo además el argumento verdaderamente sensacional y emocionante y no habiendo reparado la casa detalles para su presentación. Artistas valencianos. La compañía de zarzuela que dirigen nuestro paisano, el excelente actor cómico Salvador Garrigós y el maestro Ortiz de Zárate, está realizando una brillante campaña en La Carolina. Las obras últimamente puestas, «El método Górritz», «La reina mora», «La guardabarrera» y otras, fueron interpretadas por toda la compañía, sobresaliendo las títeres señoritas Argente, Durá y Orduña y los Sres. Garrigós, Calvo, Pardo, Estévez, Verbes, Mariner y Palsac. Se preparan importantes estrenos, y la compañía, que ha gustado mucho, ha ampliado su contrato hasta fin de este mes. Felicitamos al Sr. Garrigós y a los artistas que con él actúan por sus constantes éxitos.

Puerto

Buques entrados el día 4 VAPORES.—San Leandro, de Cartagena, con cargo general; Colón, de Tarragona, con cargo general. Despachados el mismo día Vapor Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general.

MÁQUINAS "GRITZNER" PARA COSER

Advertisement for Gritzner sewing machines. Includes images of a Stower Record sewing machine, a bicycle, and a gramophone. Text describes the quality and features of the machines, such as being rectilinear and having interchangeable parts.

Advertisement for a regular service of steamships. Lists destinations like London, Liverpool, Bristol, Cardiff, Newcastle, New York, and Amsterdam. Mentions specific ships like EGHOLM, ALBA, and CERIA.

Advertisement for superior accordions. Claims to be the best in the market and offers a trial period. Contact information for A. Ferrer Peset Hms. is provided.

Advertisement for the Valencian Steamship Company (Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa). Details routes to Barcelona, the Canary Islands, and other destinations.

Advertisement for 'La Esfera' magazine. Describes it as a complete graphic information source for current events and fashion. Published on Sundays for 50 cents.

Advertisement for Almoneda (auction). Located in the house of 'La Universal' in Barcelona. Offers various goods like furniture and fabrics.

Advertisement for Venus sensual. A product for enhancing sexual desire, available in pharmacies. Price is 5 pesetas.

Advertisement for 'Sabañones' (burning ointment). Claims to be the best for treating skin conditions like ulcers and burns.

Advertisement for 'Hijos de Nogués' shipping service. Offers fast and reliable routes to various ports. Contact info: Calle Sorní 2.

Advertisement for Gran Fábrica de Lunas (Glass Factory). Specializes in mirrors, stained glass, and decorative items. Located in Colón, numbers 7 and 9.

Advertisement for Billares (billiard tables). Offers high-quality tables for sale. Located in Calabuig, San Vicente, 235.

Advertisement for 'A los coleccionistas de revistas ilustradas' (to collectors of illustrated magazines). Offers various magazines for sale at low prices.

Advertisement for 'PARTOS.-EMBARAZO' (Parturition/Pregnancy). Offers medical consultation and treatment for pregnant women. Located in Calle Torno San Cristóbal, 11.